
EIRL à l’IS - Présentation du cas de synthèse 

Nous supposons que l’entreprise individuelle Sémélé du cas n° 3 page 59 a opté pour le statut d’EIRL 

et a opté pour l’IS. 

Le résultat fiscal est déterminé en appliquant les mêmes règles.  Le résultat imposable de 37 123 € 

(page 63) sert de base au calcul à l’IS au taux de 15 % (l’EIRL bénéficie de l’IS à 15 % dans la limite 

d’un bénéfice de 38 120 €). L’IS est une charge comptabilisée qui diminue le résultat comptable. 

Par souci de cohérence, les réintégrations de 29 667 € correspondent à une plus-value à long terme 

sur cession de titres de participation exonérée d’imposition car l’EIRL est à l’IS. 

 
Bénéfice fiscal avant IS 37 123 

 
IS à 15 % 5 568 

   

 
Résultat comptable avant IS 63 000 

 
IS 5 568 

 
Résultat comptable après IS 57 432 

 

 

 

 

 

 

 

 


